

台灣

立報

Lih Pao Daily

為打造一個多元公平乾淨的社會努力

“改革是好事，但要改得對，改得恰當。”

——成虹飛（新竹師院副教授）

天氣
北部
陰陣雨
16°C~25°C中部
陰陣雨
16°C~27°C南部
陰陣雨
19°C~28°C東部
陰陣雨
18°C~27°C1998
三月
9
星期一
NO.3507

至少昨天

女權高張



昨日是國際婦女節，各類大大小小的團體都藉此機會以女性議題「大小聲」。暫且不提平常怎麼樣，至少在三月八日這一天，全台各地真的是「女權高張」。

在清華大學台北辦事處舉辦的「八卦桃花、狂歡三八」，就是其中一個極為輕鬆、熱鬧的活動，多個婦女團體和同志團體都準備了節目，以戲謔的方式共同反性／別污名、鬆動性別體制，期能創造身為弱勢的女性與同性戀者的自在空間。

其間，丁乃非教授更戴上了在 Queer 'n Class 攝位上製作的眼鏡，朗讀一首自己的詩作。詩中指出父權體制是一隻九首無尾獸，透過各項社會機制來規範

女人樣貌，她並強調各式各樣的女人，都應享有其生存空間。

婦女權益在婦女節前後似乎獲得了大量的關注，但爭取女權是一條長遠的道路，希望社會對婦女的重視不是一股來去匆匆的熱潮，更不必僅限於三月八日這一天；在這個擁有「女性主義」光環便可形象加分的年代，「行動」之於「口號」，也顯得更為重要。

（圖／翁挺耀 文／黃淑惠）

8.9 版